

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
39-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 244 (9570)

ЧЕТВЕРГ

12

ДЕКАБРЯ

1968 г.

Цена 2 коп.

ИЗВЕЩЕНИЕ

14 декабря в 5 часов 30 минут вечера в Центральном Дворце культуры состоится публичная лекция о международном положении.

Лекцию читает Ю. В. Чудодеев, кандидат исторических наук, старший научный сотрудник Института востоковедения Академии наук СССР (г. Москва).

ГК КПСС.

Сессия Верховного Совета СССР

10 декабря в Москве в Большом Кремлевском дворце открылась сессия Верховного Совета СССР.

На отдельных заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей была утверждена повестка дня сессии.

1. О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1969 год.

2. О Государственном бюджете СССР на 1969 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1967 год.

3. О проекте основ земельного законодательства СССР и союзных республик.

4. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

5. Об образовании постоянных комиссий по делам молодежи Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

Палаты образовали постоянные комиссии по делам молодежи.

Во второй половине дня началось объединенное заседание обеих палат Верховного Совета. Тепло встретили собравшиеся появление в президиуме руководителей Коммунистической партии и Советского правительства. Депутаты заслушали доклады заместителя Председателя Совета Министров, Председателя Госплана СССР Н. К. Байбакова о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1969 год и министра финансов СССР В. Ф. Гарбузова о Государственном бюджете СССР на 1969 год и об исполнении бюджета за 1967 год.

В обоих докладах подчеркивается, что минувший год был годом новых крупных успехов в развитии нашей экономики, науки и культуры, а также повышения благосостояния советских людей. Об этом красноречиво свидетельствуют приведенные цифры.

По сравнению с предыдущим годом в 1968 году национальный доход страны возрос примерно на 7,2 процента, а объем промышленного производства — на 8,3 процента. Этот рост превышает показатели, которые были намечены народнохозяйственным планом.

Несмотря на неблагоприятные погодные условия, в ряде районов собрано по сравнению с 1967 годом на 18 миллионов тонн больше зерна, на 100 тысяч тонн увеличился произ-

водство мяса и почти на 2 миллиона тонн — производство молока.

Возросли реальные доходы населения. Средняя зарплата рабочих и служащих повысилась за год на 7,6 процента, а оплата труда колхозников на 6,5 процента. За год будет построено 106 миллионов квадратных метров новых жилых домов, почти 11 миллионов человек за год улучшат свои жилищные условия.

Успешно осуществляется экономическая реформа. Большинство предприятий, работающих по-новому, добились повышения темпов роста производства и прибыли. Сейчас по новой системе хозяйствования работает уже 26 тысяч предприятий, на долю которых приходится почти три четверти всего объема промышленного производства.

В первые три года пятилетки темпы роста нашей экономики оказались выше, чем это намечалось Директивами XXIII съезда партии.

Эти успехи обусловили и «планов наших громадь» на четвертый год пятилетки. Вот лишь несколько цифровых показателей плана:

— национальный доход должен возрасти на 6,5 процента, а объем производства — на 7,3 (при этом выпуск предметов потребления увеличится на 7,5 процента);

— предстоит на 5,9 процента повысить производительность труда в промышленности и на 6,5 процента в строительстве.

В 1969 году намечено выработать 687 миллиардов киловатт-часов электроэнергии, добыть 326,5 миллиона тонн нефти, 185,8 миллиарда кубометров газа, 595,3 миллиона тонн угля, выплавить 112,6 миллиона тонн стали...

Дальнейшее развитие получают машиностроение, химия, легкая и пищевая промышленность.

В плане нашли яркое отражение решения октябрьского (1968 г.) Пленума ЦК КПСС, намечены меры для значительного подъема сельского хозяйства. Достаточно сказать, что в 1969 году колхозы и совхозы получат 38,5 миллиона тонн минеральных удобрений, 306 тысяч тракторов, 155 тысяч грузовых автомобилей и много другой техники.

Огромные задачи предстоит решить в области капитального строительства, дальнейше-

го развития науки и культуры, здравоохранения, повышения благосостояния советского человека.

В соответствии с народнохозяйственным планом разработан и проект Государственного бюджета на четвертый год пятилетки. Его доходы определены в 134 миллиарда рублей (на 3,8 миллиарда больше, чем в текущем году) и расходы в 133,8 миллиарда рублей. Свыше девяти десятых всех доходов бюджета поступят от социалистического хозяйства.

Основная часть бюджетных расходов — 58,3 миллиарда рублей направляется на развитие народного хозяйства. Это на 100 миллионов рублей меньше чем в текущем году. Но здесь нужно пояснить следующее. В новых условиях хозяйствования из года в год увеличивается доля собственных средств предприятий, направляемых на развитие экономики. Поэтому в четвертом году пятилетки за счет средств бюджета и собственных ресурсов предприятий фактически затраты на развитие народного хозяйства составят 116,5 миллиарда рублей, на 11 процентов больше, чем в нынешнем году.

На социально-культурные мероприятия намечено израсходовать 51 миллиард рублей, на 2,3 миллиарда больше, чем в 1968 году. Значительный рост этих ассигнований вновь демонстрирует неустанную заботу партии о повышении благосостояния народа.

Советское государство с первого дня своего рождения неуклонно проводит в отношениях между народами политику мира. Но на нашей планете есть немало врагов мира — империалистических поджигателей войны. Учитывая сложную международную обстановку, партия и Советское правительство принимают меры для укрепления обороноспособности нашей Отчизны. Расходы на оборону страны в новом бюджете определены в 17,7 миллиарда рублей — на один миллиард больше чем в текущем году.

Расходы на управление в бюджете оставлены на уровне прошлого года в сумме 1,6 миллиарда рублей.

Сессия продолжает свою работу.

(ТАСС).



В передовом коллективе седьмого участка шахты «Польсаевская-1», который давно завершил годовой план добычи угля, большим авторитетом пользуется званиевой Д. А. Пomoгаев. Товарищи по работе — коммунисты избрали его своим партийным вожаком.

На снимке Д. А. Пomoгаев.

Фото Г. Дмитриева.

Дарить людям радость

Горный мастер неуверенно остановился в дверях кабинета районного инженера. Грешным делом он, наверное, подумал о том, что его сейчас будут ругать. Может быть, за отступление от правил безопасности, может быть, за ослабление контроля за дисциплиной — мало ли за что ругают. Горный мастер А. С. Якшаров так и думал.

Тем более неожиданным для него оказалось, что Олег Макарович Иващенко, улыбувшись, протянул ему руку и сказал: «Поздравляю, Александр Сергеевич, с днем рождения. Желаю здоровья и производственных успехов». И протянул поздравительную открытку. Как не сложны обязанности районного инженера, О. М. Иващенко всегда находит время поздравить именинников.

А. С. Якшаров ушел от районного инженера с хорошим настроением. Его в этот день поздравляли родные, друзья, и было приятно, что о его дне рождения не забыли и на шахте имени С. М. Кирова, где он работает много лет.

А. ОГОНЬКОВ.

Дружим со школьниками

Прошло более двух лет, как трудящиеся участка ВШТ пришли в школу № 28 и выразили свое желание шефствовать над первым классом. С первых же дней между учениками и рабочими завязалась настоящая дружба. Было заключено социалистическое соревнование участка с классом, в котором оба коллектива ставили перед собой конкретные цели и задачи. И главным в принятых обя-

зательствах было учиться и работать так, как завещал великий Ленин. Надо заметить, что этой дружбой мы, рабочие, и наши подшефные гордимся. Встречи всегда проходят интересно и не безрезультатно. В классе, теперь уже 3-м «А», большинство ребят учатся прилежно, и наши транспортники тоже стараются в своей работе быть примером для своих воспитанников. А совсем недавно секретарь партбюро ВШТ А. П. Петров и председатель цехкома В. И. Серяков побывали у своих младших друзей в классе и познакомили их с социалистическими обязательствами участка по достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

ВСТРЕЧА С КНИГОЙ

В связи с подготовкой к столетию со дня рождения В. И. Ленина в детской библиотеке имени Белинского проводились читки по книге Воскресенской «Сердце матери». В этой замечательной книге рассказывается о том, как рос, воспитывался, отдыхал и учился Ильич. Ее с интересом прочтут и октябрята, и пионеры, и учащиеся старших классов.

Подобные мероприятия проводятся в библиотеке каждую пятницу. Недавно читальный зал посетили четвероклассники, которые закончили чтение этой увлекательной книги и провели по ней обсуждение.

А. СЕМАШИН,
машинист электровоза
шахты «Польсаевская-2».

ИЗВЕЩЕНИЕ

12 декабря с 3 часов дня в ГК КПСС состоится пленум городской организации общества «Знание». Приглашаются члены пленума, председатели и секретари первичных организаций общества «Знание», секретари парторганизаций.

ГОРКОМ КПСС.

НАВСТРЕЧУ 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

Областная научно-методическая конференция, посвященная 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, прошла в Тюмени. Ее участники выслушали доклад секретаря обкома КПСС Д. Смородинова о ленинских принципах партийной пропаганды и обменялись опытом работы.

Ленинский кинолекторий в городе Кустанайе открылся показом

фильма «Шестое июля». Всего в области создано тридцать таких кинолекториев. Демонстрация каждой картины будет сопровождаться лекцией о том периоде жизни и деятельности Ильича, которому посвящен фильм.

«Ленинский план развития сельского хозяйства в СССР и его претворение в жизнь» — вечер на такую тему состоялся в Централь-

ном доме Советской Армии имени М. В. Фрунзе в Москве. Солдаты, сержанты и офицеры столичного гарнизона встретились с учеными, ответственными работниками Министерства сельского хозяйства СССР.

Университет ленинских знаний начал работать в Ташкенте. Лекции читают ответственные работники ЦК Компартии Уз-

бекистана, секретари обкома и горкома партии, заведующие кафедрами общественных наук ташкентских вузов.

Музыкальный вечер «Ленин и Октябрь» состоялся в совхозе «Сундукский» Гурьевской области Казахской ССР на отдаленном участке отгонного животноводства. На вечер съехались все чабаны участка и члены их семей.

(ТАСС).



СЛУЧАИ ЭТОГО произошли более года назад. До сих пор отдается болью в голове, когда вспоминаешь покрытое багровыми пятнами лицо и еле внятное: «Можно идти?».

Скованно повернувшись, Леонид ушел, а на длинном столе остался лежать комсомольский билет с, полубогрешшей корочкой. Молча скрестились на нем взгляды членов бюро горкома комсомола.

Исключен из рядов ВЛКСМ... В свои 22 года, вполне зрелый юноша, пытался сжечь комсомольский билет. Что побудило его на жестокую расправу с драгоценной для миллионов комсомольцев книжечкой с изображением Ильича? Не обидна администрация — ему предоставили все блага для семейного счастья. Он был хорошим специалистом и пользовался авторитетом в коллективе. Но все-таки что? «Для меня рубль комсомолу отдать — просто мука. Получаю мало, да и денег жалко». Когда же появились эти эгонистические нотки в его мыслях? «Я не хотел вступать в комсомол, все вступали и меня заставили» — вот о чем еще сказал он на бюро.

Сейчас на страницах газеты идет интересный разговор, начатый статьей Тузовского «Почему пассивен Петр?». И я хочу поговорить об истоках инертности в подобных Петрах и Леонидах, поделиться некоторыми соображениями о том, как избавиться нам от пассивности, от тех неправильных понятий о комсомоле, которые иногда вкладываются в сознание ротовых к вступлению в комсомол.

Недавно мы принимали в комсомол учеников школы № 40. Нам понятно доброе

желание педагогов иметь в школе комсомольскую организацию, которой с начала учебного года там не было. И резко бросилось в глаза: никто по существу не готовил ребят к знаменательному дню в их жизни. Даже на элементарные вопросы об Уставе ВЛКСМ вступающие отвечали неуверенно, или вовсе

В ГПТУ № 38 за один год комсомольская организация уменьшилась на 100 человек. Здесь существует порочная практика: на первом году обучения ребят не принимают в комсомол, потому что они еще не «изучены», а на втором или третьем году их тоже не принимают, но уже из-за пло-

ВЛКСМ завоевала юбилейное знамя ГК ВЛКСМ. Я не буду говорить о всех формах работы комитета ВЛКСМ, расскажу о том, как здесь готовят молодежь для вступления в комсомол.

В училище постоянно работает школа будущего комсомольца. Этот метод подготовки в комсомол очень эффективен и вполне приемлем в каждом училище, в школах и на предприятиях. Заранее разрабатывается план, в который включаются вопросы об Уставе ВЛКСМ, из истории комсомола, его традиций, истории города. Проводятся беседы о героях-комсомольцах, читательские конференции по молодежным книгам, вечера-встречи с ветеранами комсомола. С молодежью работают, кроме членов комитета, заведующая библиотекой, преподаватель истории и другие работники училища. Когда пройден полный курс школы и девушки приняты в комсомол, на торжественном вечере им вручаются комсомольские билеты.

Не следует отказываться и от индивидуальной работы с «трудными» подростками по вовлечению их в комсомол.

Обычно говорят: «Труднее всего начинать». Трудно начинать работать, но еще труднее самоопределившись подростку в начале своей комсомольской биографии. И поэтому надо в корне пересмотреть систему подготовки молодежи в комсомол, особенно в школах, привлекая для этого старших товарищей.

Будущее — не только забота самой молодежи, но и забота каждого коммуниста, каждого взрослого. И оттого, насколько меньше у нас будет появляться упомянутых Петров и Леонидов, можно судить о проделанной нами работе в самом ее начале. Здесь, в этом начале, и рождается пассивность.

А. СЕМИРЕКОВ,
секретарь ГК ВЛКСМ.

У ПАССИВНОСТИ ЕСТЬ НАЧАЛО

молчали. А что касается истории комсомола, или хотя бы традиций нашего города — полное незнание.

Ребята взволнованы, краснеют от смущения, переглядываются и в конце концов, потупив взгляд, молчат. И приговором (другого слова не подберешь) звучит для них: «Подготовитесь — примем, а пока...». И дрожь детских пальцев, и слезы на глазах...

Вот и душевная травма. И не по их вине, а по вине взрослых.

Если во время подготовки к вступлению в комсомол юноши и девушки не прониклись всем сердцем его традициями и не поняли своего назначения в его рядах, если они в эти дни не только не выполняют первого поручения, но и не получают его, то пройдет некоторое время и мы услышим: «А что он дал мне, комсомол?»

К сожалению, у нас нет четкой системы и программы подготовки молодежи в комсомол. За один юбилейный октябрь, например, было принято в комсомол 650 человек, из них 550 школьников. А после юбилея за полтора месяца не принято и 100 человек. Неравномерность подготовки налицо.

хой дисциплины и низкой успеваемости. Спрашивается, как же «изучение» могло привести к такому финалу? Здесь нет системы подготовки в ряды ВЛКСМ. А казалось бы, где как не в училище с четырехгодичным сроком обучения можно наладить интересную работу школы будущего комсомольца, инициатором которой 2 года назад как раз и было это училище. Видеть у всех юношей только отрицательные черты, уже это в корне неправильно. Но даже если у какой-то части они есть — что сделано, чтобы их побороть?

Особенно настораживает подготовка для вступления в комсомол учащихся школ. Здесь есть все: и комсомольский задор молодых учителей и умудренные опытом жатейским и воспитательной работы замечательные педагоги. Есть все, но подготовка в комсомол — забота лишь одного комитета ВЛКСМ ученической комсомольской организации. А что может дать ученик ученику, кроме вызубренных ответов на вопросы? Ничего.

Есть в городе училище профтехобразования № 36. Учится в нем хороший коллектив девушек. Комсомольская организация в честь 50-летия



Председатель Правления Союза художников СССР Белашова Екатерина Федоровна, скульптор, народный художник СССР, лауреат Ленинской премии.

Фото В. Савостьянова.

Фотохроника ТАСС.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В номере 207 «Ленинского шахтера» была опубликована передовая статья «Не сделано главное», где отмечались недостатки руководства шахты «Польсаевская-2» по своевременной подготовке лав.

В частности, говорилось об отставании участка № 9, на котором бригада А. Н. Стоярова не справляется со взятыми обязательствами.

Руководство шахты отвечает, что отмеченные недостатки действительно имели место. Сейчас это положение исправлено. Участок № 9 работает в лаве № 2 пласта Надбайкаимского и при плане 800 тонн в сутки дает, в среднем, по 1000 тонн угля.

В. КАЙГОРДОВ,
начальник района шахты.

Как вы отдыхаете?

«ГОТОВЬ ТЕЛЕГУ ЗИМОЙ, А САНИ ЛЕТОМ». Об этой народной поговорке я как инструктор физкультуры и Римма Колногорова, секретарь комитета комсомола, не забывали. Было лето. Еще на волейбольных площадках шли упорные сражения за звание заводского чемпиона, еще только началась «спартакиада здоровья», а мы уже строили планы подготовки к зимнему спортивному сезону, обдумывали возможности организации отдыха трудящихся.

Ведь летом, что ни говори, с этими вопросами гораздо легче. Тут в основном забота одна — приобрести форму и соревнованиям и спортивному инвентарю. Природа сама способствует интенсивному и приятному отдыху. А зимой? Здесь, кроме забот о форме и инвентаре спортсменов, надо еще подумать о том, куда коллективом пойти, поехать и даст ли это определенную пользу отдыхающим? К тому же, надо учитывать личные интересы рабочих.

Например, коллективу четвертого цеха понравились поездки в цирк. Так

он теперь почти ежемесячно посещает его. А на спортивное мероприятие идет неохотно. А вот молодежь третьего и восьмого цехов, наоборот, ей только посражаться, да посоперничать. Вот тут и подумай!

Да уже тогда, летом, у нас «голо-

венники-спортсмены, участники художественной самодеятельности отправятся в однодневный туристический поход в Новогеоргиевку. Цель? Концерт для сельчан. Но это как бы между делом. А в основном для того, чтобы разрядиться от производствен-

телей хоккей предложил коллективом посещать хоккейные матчи. Смешно? Нисколько! Ведь ходят же коллективно в театр, кино, а почему бы не сходить всем вместе на стадион?

Ноябрь не баловал теплыми деньками, и уж было отчаялись заводские любители лыж сделать вылазку за город. Но в последнюю субботу ноября все-таки набрались духу «выскочить» — открыть, так сказать, зимний сезон. Вначале предложение было принято за шутку, а потом подумали: в самом деле, а почему бы и нет?! Взяли на прокатной базе лыжи и первыми в городе открыли лыжный сезон. Конечно, этот лыжный пробег первый, но не последний в плане мероприятий заводчан по отдыху.

Мы намерены не менее четырех раз коллективно сделать однодневные лыжные турпоходы, посетить каток, театр, наконец, все тот же цирк (а если нравится?!)

В общем нам предстоит долгая, трудная (в смысле спортивных и производственных баталий), но очень веселая и интересная (в смысле отдыха) сибирская зима!

Ю. ГАММЕР.

Встречая зиму

ва шла и кругом» от предстоящих забот...

Уже к началу зимы физкультурники электролампового завода знали, что они будут делать зимой.

Во-первых, предстоит внутриводовая спартакиада, посвященная 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Она рассчитана на весь зимний период. Заводчане «поспорят» и за шахматно-шашечными досками, и у волейбольной сетки, и, наконец, любители подводного лова посоперничают у ледяной лунки.

В конце января или в начале февраля совет физкультуры и комитет наметили, что лучшие производ-

ной суетни, набраться сил для новой трудовой недели.

Не подумайте, что заводчане собираются использовать выходные дни только для этого.

На заводе немало любителей музыки (это тоже известно в комитете комсомола) как эстрадной, так и классической. Для «классиков» приобретены абонементные билеты, а представители «эстрадников», в случае концерта, осаждают секретаря, заботясь о том, чтобы как можно большее их число посетило концерт.

Перед началом хоккейного сезона в комитете комсомола неожиданно зашел такой разговор. Кто-то из люби-

Новые условия подказали...

Пять месяцев назад на нашей макаронной фабрике основным измерителем деятельности стал план реализации продукции. Коллектив фабричный переступил порог экономической реформы.

Готовясь к этому шагу, коллективу заблаговременно разъяснили, что при новой системе планирования и экономического стимулирования он должен вырабатывать определенное количество макаронных изделий, в определенном ассортименте и только высокого качества.

Нам пришлось частично сократить выработку продукции, чтобы не копить ее на складе. Я не преувеличу, если скажу, что это был трудный момент в деятельности фабрики.

Поскольку объем производства макаронных изделий значительно превышал спрос торгующих организаций, вопрос сбыта для нас стал остро. Фабрика почти на полмесяца была вынуждена прекратить выпуск изделий.

Вот тут администрации пришлось крепко задуматься. И вывод был один: коллективу фабрики самому нужно увеличивать спрос покупателей на продукцию. Но как?

Переписка с торгующими организациями других областей страны по сбыту продукции не дала эффекта. У них тоже макаронных изделий хоть отбавляй. Выход из трудного положения был найден за счет расширения ассортимента продукции, освоения новых, лучших ее видов. На этот счет у нас был некоторый опыт до реформы: освоили два новых вида продукции, которые получили большой спрос. Тогда руководители фабрики и ИТР предложи-

ли коллективу освоить еще три вида новых изделий: лапшу широкую, вермишель тонкую и «петушиный гребешок». Они стали меньше залеживаться в магазинах.

Кому не известно, что расфасованная продукция всегда находит лучший спрос. Новое оборудование для расфасовки наших изделий мы не получили. Но тем не менее смогли увеличить расфасовку продукции более чем в два раза. Работникам пришлось больше затрачивать труда, но он окупился сполна. И этот штрих в работе людей в новых условиях лучше всего характеризует их заботу о выполнении основного показателя — плана реализации продукции.

Затем возник второй вопрос: как заинтересовать рабочих, чтобы они способствовали расширению ассортимента, постоянно улучшали качество продукции? Ведь раньше рабочие получали премию за выполнение плана по валовой продукции. И, естественно, они старались вырабатывать те виды изделий, которые быстрее и легче у них получались. Короче говоря, стремились выполнить натуральное количество, за что и получали премию.

На помощь пришло новое экономическое стимулирование. Была разработана совершенно другая система поощрения. Теперь рабочие получают премию не только за количественные показатели, но и за освоение новых видов продукции, за высокое качество. Достаточно сказать, что нынче за одиннадцать месяцев они получили премиальных в 10 раз больше, чем за это время прошлого года. Характерно и другое —

Реформа в действии

надобность в контроле за их работой почти отпала. Теперь на фабрике вместо пяти лаборантов стало работать только два, а продукция стала выпускаться только первого и высшего сортов. Причем, высшего сорта в полтора раза больше, чем первого. Так вместо административного контроля сейчас пришел контроль экономический, всепроникающий и, я считаю, самый надежный.

Реформа заставила людей искать, находить и использовать дополнительные резервы: увеличивать фабричную копилку фондов, работать в хорошем темпе, четко. Появилось тут и сокращение ручного труда, численности рабочих, большая их выработка, лучшее использование техники. Другими словами, коллектив стал разумнее хозяйствовать, работать с перспективой. Иначе бы фабрика не смогла бы из месяца в месяц добиваться хороших технико-экономических показателей.

Анализируя работу четырех месяцев после реформы, нельзя не обратить внимания на то, что выполнение плана реализации продукции составляет 112 процентов и накопления прибыли — 129 процентов. Эти две цифры свидетельствуют о снижении себестоимости продукции, росте производительности труда, о выполнении договорных обязательств.

Люди поняли, что чем напряженнее план, чем выше темпы роста объема реализации и прибыли, тем будет больше отчислений в распоряжение коллектива фабрики. Рабочие сами увидели большой экономический смысл реформы: выгоду для себя и для государства.

Л. НОВИКОВА,
экономист фабрики.

На Киселевском машиностроительном заводе имени Героя Советского Союза Ивана Сергеевича Черных, готовится к выпуску новый агрегат для обогатительных фабрик — шнековая центрифуга. Проект центрифуги разработан совместно с институтом Гипромашобогашение под руководством главного конструктора СКБ завода Рудольфа Васильевича Черемных.

На снимке: (слева направо) конструкторы завода Дмитрий Фомич Веснин, Михаил Гаврилович Ведялин, Анатолий Петрович Каденский.

Фото И. Бассардинского
Студия «Кузбасс-фото».



Рядом с Ниной...

Многим читателям известна повесть В. А. Титова «Всем смертям назло», и, пожалуй, не встретишь сейчас такого человека, который бы не был знаком с книгой Н. Островского «Как закалялась сталь». Герои этих произведений совершают настоящие подвиги, подвиги, которые не являются исключением. Они мужественно борются с тяжелой болезнью и вновь возвращаются к жизни, а помощь друзей делает их жизненные испытания во много-много раз легче.

Нина Полубоярова, правда, не совершила никаких подвигов, но в одном ее судьба похожа на судьбу героев этих произведений.

«Мне 16 лет, я большая с детства, не хожу. Четыре года родители водили меня в школу, а с пятого класса вся моя учеба оборвалась, хотя и живу рядом со школой № 38. А я хочу учиться». Такое

письмо она прислала нам в редакцию.

С щемящим сердцем переступила я порог ее дома. А покинула, его, освободившись от терзающего чувства жалости к человеку. И не потому, что положение Нины так тяжело, как я представляла, а, видимо, потому, что есть у нее свои, луск-кай маленькие, но радости. До сих пор она с любовью вспоминает о своей первой учительнице Клавдии Романовне Пушненьковой, которая и сейчас находит время, чтобы поговорить с ней и подбодрить ее.

И разве забудется ей вечер расставания в четвертом классе? Нина рассказывала, а на глазах — слезы, ее голос от волнения дрожал, и мне казалось, что она вновь переживает те трогательные минуты. А когда я задала Нине вопрос, кем она мечтает стать, она смутилась. Тогда я сама попыталась отгадать: «Вероятно, учительницей». Если бы вывели, как загорелись ее глаза, как она оживилась!

Мечта стать учительницей зародилась у Нины давно. Почему учительницей? Потому что Клавдия Романовна во всем для нее пример, и еще (это Нина позже призналась) она очень любит детей.

И все-таки обидно за Нину, потому что ее забыли товарищи. Обидно за ее товарищей, потому что во многом они могли бы ей помочь.

Хочу учиться! Я не случайно еще раз обращаюсь к этой фразе. Товарищи Нины сейчас учатся в 9-м классе, и если бы не болезнь, она тоже училась бы вместе с ними.

Они — комсомолцы. Они принимают активное участие в общественной жизни: помогают отстающим учащимся, готовятся к вечерам и обсуждают прочитанные книги. Проводят диспуты, на которых говорят о том, каким должен быть комсомолец, спорят о смысле жизни.

Но вот живое конкретное дело — помочь Нине. Как они отнеслись к этому?

22 апреля 1967 года считается днем основания комсомольской организации их класса. А на одном из первых собраний наряду с вопросом об успеваемости на повестке дня стоял вопрос и о Нине. Все согласились, что ей надо помочь. Казалось бы, что теперь о ней не забудут, окажут помощь не только в учебе, но и моральную поддержку, которая ей так необходима.

Однако случилось не так, как было на-мечено. Походили первое время и бро-

сили. Почему? Некоторые из них живут рядом с Ниной и довольно часто проходят мимо ее дома, спеша в школу или возвращаясь домой, а вот не заходят.

— Много уроков, — говорят они, — нет времени.

А много ли времени для этого надо? Несложный подсчет: в классе 35 человек, и если бы один ученик хотя бы раз в неделю навещал Нину, то в течение года только половине из них пришлось бы побывать у нее дважды.

Знают ли одноклассники Нины, как ей трудно бывает порой, как ей скучно и одиноко без друзей? И если знают, то, почему вот уже который год подряд не приходят навещать ее?

Нина интересуется школьными делами, читает газеты, журналы, смотрит телевизионные передачи, одним словом — она не отчаивается, и все-таки как ей не хватать моральной поддержки друзей!

О том, что людям требуется помощь, надо помнить не только тогда, когда тебе самому трудно, не только на диспутах о дружбе, а всегда. Не забывают одноклассники Нины ни о вечерах, ни о собраниях, а вот о живом человеке забыли...

Т. АНДРЕЕВА

Ленинград:

Приглашение к конкурсу

— Все, кто прочтет это интервью: как творческие коллективы, так и отдельные лица.

— Какие предметы можно присылать на конкурс?

— Оригинальные, высокохудожественные, смелые по мысли, не дорогие и не составляющие трудностей в массовом выпуске.

— Ну, а что, например, жюри больше всего интересует?

— Самый неограниченный диапазон сувениров: значки, авторучки, кошельки, пеналы, зажимы, запонки, браслеты, зажигалки, новинки домашней техники...

— А материал для изготовления?

— Металл и сплавы, дерево, пластики, минералы, кожа, фарфор, стекло.

— Как же будут поощрены победители?

— Каждый присланный на конкурс оригинал рассмотрит широкое жюри, в составе которого — известные ленинградские искусствоведы, художники, руководители и специалисты ряда отраслевых управлений и ведомств. Они и присудят победителям 35 премий: пять первых по 500 рублей, десять вторых, третьих и поощрительных соответственно по 300, 200 и 100 рублей каждая. Премированные изделия поступят в фонд Ленинградского филиала Павильона лучших образцов товаров народного потребления.

— Ну, и наконец, Алексей Константинович, куда адресовать оригиналы и их описания?

— Адрес таков: **ЛЕНИНГРАД, ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ТОРГОВЛИ ЛЕНГОРИСПОЛКОМА. КОМИССИИ ЮБИЛЕЙНОГО КОНКУРСА.**

Затем А. К. Зернов от имени жюри, как водится, пожелал всем, кто захочет попробовать себя в жанре художественных миниатюр, больших успехов. Увидев, что я захлопнула блокнот, он сказал:

— А главное-то вы и не записали: предельный срок присылки сувениров 1 марта 1969 года!

Татьяна БРАТУСЬ,
г. Ленинград.



ДО СИХ ПОР только дважды легендарная «Аврора» покидала место своей вечной стоянки на Неве: в дни полудекабрьского юбилея Октября и для съемок фильма «Залп «Авроры». И в тот, и в другой раз корабль революции останавливался у моста лейтенанта Шмидта, откуда прогремел исторический выстрел по Зимнему. Но вот недавно исхлестанная штормами богиня утренней зари совершила третье плавание. Разведя пары угранитной стекки Невы, она бросила якоря... на лавках пиджаков и пальто тысяч ленинградцев и гостей города Ленина. Да, «Аврора» стала миниатюрным значком, сувениром, маленьким знаком благодарной памяти.

Значок, открытка, барельеф, скульптурка, гравюра, напоминающая вам о поездке в город Ленина, наверняка есть у каждого из вас, друзья. И все-таки хороших сувениров в Ленинграде, как в этом ни стыдно признаться, — мало. Вот почему в городе на Неве решено провести открытый, самый представительный конкурс на лучший сувенир, посвященный 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

По поводу этого значительного события я взяла короткое интервью у заместителя председателя жюри конкурса Алексея Константиновича Зернова.

— Алексей Константинович, традиционный вопрос о целях и задачах столь широкого творческого соревнования.

— Готовясь отметить знаменательную дату — 100-летие со дня рождения В. И. Ленина, исполком Ленгорсовета одобрил мысль об организации конкурса на лучший ленинский сувенир. Их сюжеты и мотивы должны отражать жизнь и революционную деятельность Ильича в Ленинграде и борьбу ленинградцев за выполнение его заветов.

— Кто может принять участие в конкурсе?

Отлично, Валентин!

В Кемерове прошло первенство Кузбасса по лыжам. В первый день соревнований спортсмены состязались в эстафетном беге.

Наши лыжники — команда шахты «Польсаевская-2» (прошлогодний чемпион города) — заняли призовое третье место со временем 1 час 55 минут 51 секунда. Победительницей стала команда Кузбасского политехнического института. Ее результат 1 час 49 минут 37 секунд.

Во второй день состоялась «Гонка сильнейших». И в ней наши спортсмены оказа-

СПОРТ

лись удачливыми. Среди девушек Наташа Петрова, студентка горного техникума, заняла третье место. В гонке на пятикилометровой дистанции у юношей И. Скородилов завоевал второе место. Среди женщин Г. Шанина была тринадцатой. Большого успеха добился студент горного техникума Валентин Мисеев. На этих соревнованиях он выполнил норму кандидата в мастера спорта СССР. Он занял десятое место, оставив за собой 26 мастеров спорта!



Невзирая на мороз

Фото В. Колмогорова.

Молодежное первенство

В предстоящие субботу и воскресенье в актовом зале ГПТУ № 38 начнется молодежное первенство Кузбасса по классической борьбе.

Соревнования являются отборочными. По их результатам будет скомплектована сборная области, которая отправится защищать спортивную честь Кузбасса на республиканское первенство.

Состав участников ожидается очень сильный. Здесь будут бороться мастера спорта, первоурядники — сильнейшие спортсмены области.

В команде нашего города борцы, известные не только в области, но и в республике. Это С. Изгарышев, А. Прокудин, Лепеленко, Н. Бехер.

Счастливого выигрыша!

Заканчивается в нашем городе реализация билетов третьей автоматолотереи ДОСААФ СССР. Перед началом распространения билетов с трудящимися нашего города была проведена разъяснительная работа, и теперь уже все знают, что половина средств, вырученных от автоматолотереи, направляется на развитие оборонно-массовой работы и военно-технических видов спорта.

В розыгрыше прошлого выпуска автоматолотереи 22 человека в нашем городе стали обла-

дателями крупных выигрышей («Москвич-408», 4 «Запорожца», мотоциклы, мопеды) на общую сумму—22980 рублей.

С большой ответственностью коллектив автоматоклуба отнесся к распространению билетов в этом году. Преподаватели Г. Г. Смирнов, В. И. Шербина, В. В. Курносков распространяли билетов на сумму 5 тысяч рублей. Большую помощь в реализации билетов автоматолотереи оказали общественные распространители. Реализация билетов подходит к концу, многие стали обладателями выигрышей. Кто еще не приобрел билеты спешите это сделать до 15 декабря.

В. СОКОЛОВ,
инструктор автоматоклуба
ДОСААФ.

К СВЕДЕНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И УЧРЕЖДЕНИЙ ГОРОДА!

Разрешена продажа пианино без ограничения лимитом мелкого опта через магазин № 34 «Мелодия» школам, школам-интернатам, детским домам и дошкольным учреждениям, больницам, домам инвалидов, дворцам культуры, клубам и другим социально-культурным учреждениям.

ВНИМАНИЕ!

В поселке 3-м Дачном открыта фотография, которая работает ежедневно с 9 ч. утра до 6 ч. вечера.

ГОРНЫЙ ТЕХНИКУМ объявляет прием рабочей молодежи на подготовительные курсы для поступающих в техникум на вечернее отделение по специальностям: «Подземная разработка угольных месторождений» и «Горная электромеханика» на базе восьми классов. Поступающие предъявляют справку с места работы. Прием заявлений с 10 по 25 декабря 1968 года. За справками обращаться в 43-ю аудиторию с 10 ч. утра до 7 ч. вечера, кроме субботы и воскресенья.

Руководство вагонного депо станции Ленинск-Кузнецкий-1 приглашает на работу: слесарей по ремонту вагонов, кочегаров производственных котельных (мужчины), плотников по ремонту вагонов.

Здесь же принимается молодежь в возрасте старше 18 лет для обучения на слесарей и плотников.

Граждане!

Для вас в паспортном столе открыт новый вид бытовых услуг. Здесь вам помогут заполнить любой бланк: на прописку и выписку, на обмен паспорта и другие. Цена заполнения бланка зависит от сложности его заполнения—от 5 до 20 копеек.

Даже если вы достаточно грамотны, то не всегда ваш бланк бывает правильно заполнен. Не теряйте лишнего времени, вам всегда придет на помощь работник паспортного стола.

ГРАЖДАНЕ!

В бюро бытовых услуг, которое расположено по улице Энгельса, № 8, вы можете заблаговременно дать заявку на доставку новогодних подарков, подарков в дни ваших торжеств, дни рождения больших и маленьких горожан.

Здесь же вы можете дать заявку на настройку пианино, а рядом—произвести заявку шариковых авторучек.

В справочное бюро на автовокзале вы можете сдать для вывешивания на стендах объявления любого содержания (о продаже дома, обмене жилплощади, продаже мебели, сдаче квартиры и т. д.).

Пользуйтесь вышеуказанными видами бытовых услуг!

КИНО Смотрите в ЦДК 12-13 декабря

„Иван Макарович“

Это было 22 июня 1941 года. Война сразу опрокинула привычную жизнь. Не сразу тринадцатилетний Ваня понял, какое горе ворвалось в его дом. Провожая на фронт отца, он думал, что расстанется с ним ненадолго, что скоро отец разобьет фашистов и вернется домой. Но вскоре самому Ване вместе с матерью пришлось покинуть родной дом и двинуться в далекую дорогу, на восток. Они ничего не взяли с собой, кроме отцовского баяна. А когда на одном из полустанков на мирные теплушки с женщинами и детьми неожиданно налетели фашистские самолеты и все потонуло в грохоте взрывов и криках людей, Ваня впервые понял, что значит война: прямо на его глазах от прямого попадания бомбы погибла мать.

Так Ваня остался один, среди чужих людей, далеко от родного дома. Нелегко пришлось парнишке. Долго скитался он, пробираясь к сзему дядьке, жившему где-то на Урале. А когда, наконец, добрался, то узнал, что дядя ушел на фронт. Тяжело заболевшего Ваню в незнакомом городе подбирает чужой, одинокий, но добрый человек Кузьма Платонович, рабочий котельной домоуправления. Дядя Кузя выводит Ваню, пригрет его, став для мальчишки самым близким человеком. Вскоре ушел на фронт и дядя Кузя. Ваня остался вместо него кочегарить.

Уважив просьбу старой почталыонши, у которой не хватало сил приходиться с похоронными к близким ей людям, Ваня однажды постучался с пакетом в одну из квартир. Дверь открыла маленькая девочка. В квартире, кроме Ляли и ее больной бабушки, никто не жил. Ваня не мог остаться безучастным к горю этих людей. Он стал часто заходить к ним, помогать чем только можно, а вскоре по просьбе бабушки навсегда переселился к ним.

Иваном Макаровичем стали называть Ваню Ляля и бабушка. И впрямь, взвалив на свои юные плечи заботу о них, Ваня как бы стал опорой этой семье, ее кормильцем. Он ходил на родительские собрания в школу, где училась Лялька, был советником бабушке в воспитании внучки—словом, не по возрасту стал по праву старшим в семье, которая без него уже не могла обходиться.

По совету знакомой девчонки, которая работала на заводе, Ваня решил тоже податься туда. Немало таких мальчишек и девчонок, как Ваня и Зина, стали за станки, сменив отцов, братьев и сестер, ушедших на фронт.

Незгоды и трудности не сломили Ваню. Они закалили его. Он стал рабочим человеком. Не по годам мужественным вступает он в большую жизнь...

ТОЛЬКО ДВА КОНЦЕРТА

15 декабря клуб ПШСУ (Соцгородок)
16 декабря ЦДК
Гастроли Ленинградского эстрадного ансамбля «РОМАНТИКИ»
Начало в ЦДК в 8 часов, в клубе ПШСУ в 8 ч. 30 м.
Билеты продаются.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

В парке им. М. Горького открыта лыжно-конькобежная прокатная база. Работает база с 12 часов дня до 7 часов вечера. Выходной день — понедельник.

К СВЕДЕНИЮ ВСЕХ ОРГАНИЗАЦИЙ!

Заявки на новогодние детские подарки будут приниматься торговым отделом орсса продовольственных товаров треста «Ленинуголь» до 18 декабря 1968 года. Звонить по телефону № 5—45.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»
Новый широкоэкранный художественный фильм
ЗОЛОТАЯ ПУЛЯ
Сеансы: 10-40, 12-20, 4-00, 5-45, 7-30, 9-40.
СБОРНАЯ ПРОГРАММА МУЛЬТФИЛЬМОВ
Сеансы: 9-00, 2-20.
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК
Новый художественный фильм («Беларусьфильм») **ИВАН МАКАРОВИЧ**
Сеансы: 2, 4, 6, 8.

Ленинск-Кузнецкий автоматоклуб ДОСААФ производит прием на курсы секретарей-машинисток, шоферов-любителей и мотоциклистов. Начало занятий с 1 января 1969 года. Обращаться по адресу: ул. Ленина № 16.

Колодка комментатора

НОВЫЙ РЕЦИДИВ СТАРОЙ БОЛЕЗНИ

Политические противоречия, ожесточенная конкурентная борьба между главными странами капиталистического мира снова привели к острой вспышке недуга, которым хронически больна вся валютно-финансовая система буржуазного мира. Последний острый приступ этой болезни был отмечен год назад, когда произошла девальвация английского фунта и ряда других валют стерлинговой зоны, зашатался американский доллар и угрожающе сократились золотые запасы США. Теперешняя «золотая лихорадка», вызванная прежде всего Западной Германией при поддержке США, оказалась направленной главным образом против Франции, проводящей самостоятельный внешнеполитический курс и вышедшей из военного блока НАТО.

Понимая риск, связанный с дальнейшим обострением кризиса валютно-финансовой системы, главные финансовые заправилы буржуазного мира, так называемый «Клуб десяти» провели совещание в Бонне, на котором решили предоставить Франции кредит в размере 2 млрд. долларов. Однако и после этого «валютная война» не прекратилась. ФРГ отказалась девальвировать (повысить) заниженный курс марки, а Франция ответила отказом на призывы девальвировать франк.

Как отмечает газета «Дейли телеграф», лондонское Сити вот уже около 20 лет не находилось в столь «угнетенном и беспомощном положении», как в эти дни. А в американских финансовых кругах высказываются опасения, что в ближайшее время можно ожидать нового взрыва в валютной системе Запада.

Все эти «битвы» в «валютной войне» неизбежно ложатся новым бременем на плечи широких трудящихся масс. Стремясь укрепить валютно-финансовое положение внутри страны, правящие круги этих государств прибегают к «универсальному» средству — повышению налогов, тарифов цен на предметы первой необходимости, замораживанию заработной платы.

Е. БАШМАЧНИКОВ.
(ТАСС).

Телевидение

ЧЕТВЕРГ

12 ДЕКАБРЯ

12.00 В помощь школе. Математика. 9—10-е классы. Абсолютная величина числа. 12.30 Мультипликационный фильм. 12.40 Для малышей. Карандаш и зима. 18.00 В помощь школе. Математика. 9—10-е классы. Абсолютная величина числа. 18.30 Мультипликационный фильм. 18.40 Для малышей. Карандаш и зима. 19.00 Киножурнал. 19.10 За технический прогресс. 19.50 «Песни дарит Варшава». Фильм-балет. 20.10 Теленовости. 20.25 Кинохроника. 20.45 Экран, год 1968-й.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
Телефоны: редактора—0-33 и через трест 3-81, зам. редактора—3-10, ответ. секретаря—3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипোগрафия, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
Заказ № 7776 Тираж 27.000